

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA ENERO

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, en acción de gracias por tantos favores y misericordias como habéis concedido al Apostolado de la Oración durante medio siglo.

PROPÓSITO

Propagar más y más la obra del Apostolado de la Oración, con mayor solidez y constancia.

LA INQUISICION EN EL SIGLO XIX

El Santo Tribunal de la Inquisición, tan execrado y maldito, de cuyos procedimientos han dicho horrores y pestes los liberales de todas layas, va á ser implantado en España, en pleno siglo de la ilustración, del progreso y de la democracia.

Parecerá esto una broma á los infinitos sectarios de la secta liberal, pero nada es más cierto y positivo.

El espionaje de las ideas, que en forma de *espionaje religioso* proscibió don Carlos en su Manifiesto de Morentin, va á adoptarse en Barcelona para esclarecer y perseguir los crímenes del anarquismo perpetrados últimamente en la ciudad de los condes.

Para convencernos de la verdad de nuestro aserto, no hay más que leer los diarios de la capital de Cataluña, que dicen con entera claridad que la policía ha detenido á algunos individuos *acusados de profesar ideas exaltadas*, los cuales individuos han ingresado en las cárceles.

Y esto de acusar, detener y encarcelar á los que *profesan ideas exaltadas*, es lisa y llanamente proceder cual procedía el Santo Tribunal de la Inquisición con diferencias notorias á favor de tan *horrenda y vetusta* institución, porque aquellos famosos tribunales que presidieron Torquemada y Arbuis, eran más benignos y más lógicos, además de ser más beneficiosa y más eficaz su justicia.

No censuramos nosotros al señor gobernador de Barcelona, que emplea medios más ó menos constitucionales para castigar á los culpables; muy al contrario,

aplaudimos su conducta, aunque ella implica trasgresión de la ley.

Pero choca grandemente que en la última década del gran siglo XIX, los mismos liberales del Himno de Riego y de la Marsellesa, echan al traste sus conquistas y pisotean los alardeados principios del pensamiento libre, la prensa libre y la libre asociación.

Es elocuente enseñanza, la incongruencia de los santones del liberalismo, que se espantan y asombran del fruto que recogen de su siembra; no se horripilaron del incendio de los conventos, del robo de los templos, ni de la matanza de los frailes, perpetrados por ellos ó sus adeptos sesenta años ha y piden venganza cuando sus discípulos más aprovechados, los anarquistas, ejercitan la libertad que les predicaron en la calle, en la fábrica, en el teatro y en la Cámara.

Y es que para la familia liberal, no son entes sociales el fraile y el jesuita; ni son bienes legítimos y propios los de las comunidades religiosas.

Tanto que dicen con notoria estulticia.

¡Aquello era otra cosa!

Solo nos falta ver, que no lo veremos por desgracia, un grillete en cada mano y en cada pie de los que profesan *ideas exaltadas*. Con menos nos contentábamos nosotros; con que lo pusieran nada más á los que enseñan esas *ideas exaltadas*.

Qué limpieza resultaría con esa medida saludable, el mundo se transformaría desde luego en el mejor de los mundos posibles.

Consolémonos entretanto, porque la Inquisición que era un cadáver, resucita en sus procedimientos.

¡Bendito sea Dios!

LUCHA INFERNAL

El bien y el mal lucharon siempre, pero en los tiempos que atravesamos parece que esa lucha se recrudece de un modo singular.

«La Voz de Valdepeñas» ha recibido en estos días un anónimo de procedencia masónica, amenazándole con volar por medio de la dinamita su redacción é imprenta, si continua su campaña contra la secta.

Nuestro compañero, despreciando como se merece á las amenazas continua valientemente la campaña publicando algunas hazañas de la masonería; hazañas que queremos copiar por que dan una clara idea de la lucha de que hablamos y descubren la fuente venenosa que hoy enturbia las corrientes de las naciones católicas.

Asesinato de Wilian Morgan.—Era este, periodista de los Estados Unidos hacia el año 1826.

Habiase afiliado á la frac-masone-

ría en la Logica «Rama de olivo» establecida en Batavia, condado de Genesee, Estado de Nueva-York. Mas hé aquí que la gracia de Dios le toca el corazón y resuelve abandonar la secta. concibiendo el santo pensamiento de desenmascarar á la Franc-masonería á fin de compensar al Señor las ofensas que le había hecho. Tan presto fué aparecer un libro de Wilian contra la Masonería publicado en Nueva-York, como quedar decretada por la Orden masónica su muerte. Comiénzase la persecución contra él, acusándole de un robo en la fonda de un tal Kinsley, por cuya causa fué preso en Conandagua; pero no habiendo suficientes pruebas contra Wilian sale en libertad. No bien se vió libre de la primera acusación, cuando se presenta á los magistrados del condado un acreedor pidiendo la encarcelación de Morgan, como su deudor. Hallábase en la cárcel, y un tal Loton Lawson, agente oculto de la Franc-masonería, se presenta en aquella, ofreciendo pagar la deuda de Wilian, el cual creyendo amigo sincero, acepta la oferta y sale en libertad mediante el pago que adeudaba. Una vez libre, Loton Lawson, su redentor, le lleva á una casa de campo, afectando así querer ocultarle á las asechanzas de los masones. Desde aquel día nada se sabe del infeliz Wilian ni del rapaz Loton, hasta que un guarda almacén del Fuerte-Niagara declara haber visto en la noche del 13 de Septiembre de 1826 á unos hombres que conducían á un sujeto atado con cordeles y tapada la boca con un pañuelo. Despues de este testigo llamado Giddnis, una negra dijo que en una casa aislada, junto al lago Ontario, no lejos del Fuerte-Niagara, habia oido gritos de una voz humana.

Se cree que Wilian Morgan fué torturado durante do dias y tres noches, siendo designado por el público como uno de sus principales asesinos, un Franc-mason de la Logia de Rochester, llamado Enrique Brown. La indignación contra este hecho tan salvaje fué en los estados Unidos general, hasta el punto de celebrarse en Leroy una asamblea en la que ciento tres Hermanos se separaron de la secta masónica, declarando sus doctrinas *subversivas de las leyes, sediciosas, anárquicas y sacrílegas*.

Estos sin duda eran como tantos otros, gentes seducidas, que entonces abrieron los ojos y comprendieron su error.

Asesinato de Emiliani.—Era éste un italiano de los muchos emigrados al Mediodia de Francia, el cual en su país pertenecía á las Logias de los Talleres simbólicos y quiso ingresar en las francesas. Despues de haberse afiliado á la Masonería francesa, viendo que en las nuevas Logias se enseñaban doctrinas sanguinarias, resolvió salirse de aquellos, y al efecto, cierto día presentó en forma la dimisión. Este acto enojó sobremanera á los Hermanos Kadosch, de Marsella. Habiéndose reunido en Ginebra, donde residía Mazzini, un Soberano tribunal de Masones, presidido por el mismo Mazzini, se decretó la muerte del infeliz Emiliani. No pasó mucho tiempo despues de la fulminación de aquel sanguinario decreto, cuando en medio de una de las calles de Rodez se ve atacado Emiliani por seis compatriotas suyos; que le dán de puñaladas y emprenden la fuga. Pasa algún

tiempo despues de aquel vandálico hecho, asiste á una audiencia en el Tribunal Supremo, á donde se habia llevado la causa de los asesinos, sale de allí entra en un café con su esposa y un amigo suyo llamado Lazzoneschi, y no bien se habia sentado cuando de repente é inesperadamente se presenta un desconocido se arroja sobre él con puñal en mano, se lo hunde en el pecho, hace lo mismo con Lazzoneschi y la señora de Emiliani que habia acudido á socorrer á su esposo y luego se puso en precipitada fuga, la cual no impidió que cayera en manos de unos jóvenes, oponiéndoles antes desesperada resistencia.

Los heridos murieron víctima de tan espantoso atentado, y el asesino, Gaviol expió su crimen en un cadalso.

Asesinato de Garcia Moreno.—Era el año de 1869 cuando este gran hombre fué elegido por segunda vez presidente de la República del Ecuador. Uno de los actos más importantes del gobierno de este tan digno presidente, fué suprimir todas las lógicas masónicas en la República de su jurisdicción. Entonces los Franc-masones, no se sabe con que fundamento propalaron que Garcia Moreno habia sido iniciado en la Logia la «Filantropía», de Guayaquil. Es reelegido por tercera vez presidente de la República del Ecuador, cuando pasados solamente algunos días despues de la reelección, fué asesinado en Quito, frente al ministerio de Hacienda, por un tal Rayo, principal asesino, y otros tres tan miserables como él.

† RAMERY

Nuestros compañeros de la península nos anuncian la muerte de nuestro amigo del alma, y correligionario D. Liborio Ramery.

Ha recibido los Santos Sacramentos; ha muerto como vivió siempre, como un justo; estará gozando de Dios, ó en camino muy próximo; bien lo puede decir quien conoció á fondo aquel corazón cristiano, y sus grandes virtudes. ¡Bien podemos decir que ha muerto un justo!

Pero en su familia atribuladísima, entre nosotros, en Guipúzcoa, en nuestro partido deja un vacío inmenso.

Rueguen todos por su alma, que bien merece el cariño y los sufragios de todos quien tanto, con tanto celo y tanta y tan verdadera humildad trabajó siempre por Dios y su patria.

Rueguen todos por su alma, y pidan consuelo y resignación para los que en la tierra le lloran.

La muerte de Ramery será llorada mucho tiempo.

Pierde nuestro partido uno de sus más celosos y activos partidarios, una de sus inteligencias más claras, uno de sus más firmes atletas.

Su trabajo por la causa católica y por el triunfo de nuestras tradiciones era incesante. Individuo de una de las Juntas de Guipúzcoa é individuo de la Central, escritor diligente en *El Siglo Futuro*, *La Cantabria* y *El Fuerista*, propagandista de corazón, apolo-

gista insigne, debelador de nuestros enemigos, siempre y en todas partes humildé, sencillo, modestísimo, iba, con su carácter y sus sacrificios extendiendo el círculo de nuestra causa, y buscando defensores nuevos y nuevos soldados del integrismo.

¡Pobre Ramery! Todos le lloramos. No le conocíamos, pero le amábamos. Estábamos en el secreto de su propaganda, sus amigos y conocidos nos habían dibujado su figura y su carácter, su vida y sus obras, por eso en el fondo de nuestra alma tenía su culto, por eso nos aflige su muerte.

Vivió como un justo y como un justo ha muerto.

Que no le olvidemos nunca.

Rezemos mucho por su alma; pidamos á Dios por su eterno descanso y tengámonle siempre ante nuestra vista, como ejemplo que debemos imitar.

R. I. P.

LOS SUCEOS DE MELILLA

NOTICIAS SUELTAS

Tabaco de contrabando

Entre las mercancías que los moros llevan á vender á Melilla ha encontrado la Guardia civil gran cantidad de tabaco de contrabando, que fué decomisado.

Prohibido el cambio

El general Arolas, gobernador de la plaza, ha prohibido terminantemente el cambio de monedas moras en el que se ganaban cuantiosas primas.

Fuga de Penados

Los penados José Muñoz y Antonio Lara, que estaban ocupados en los trabajos de Río Oro, cerca de Frajana, se fugaron, internándose en el campo moro.

Lara ingresó hace poco tiempo. Ya se había fugado otra vez.

Muñoz y Lara han sido condenados por crimen de homicidio.

El moro Mariguari ha dicho que se han internado, y que hasta ahora no han sido capturados.

A cañonazo limpio

La Correspondencia publica este telegrama de Melilla:

«Melilla, 5 (1^o10 tarde).—Fuga de presos.—Se fugaron los penados José Muñoz y Antonio Lara, que trabajaban en Río Oro.

Cabrerizas Bajas hizo sobre ellos tres disparos de cañón.»

Corriendo la pólvora

Ocho moros, mandados por un coronel de caballería, corrieron el día de Reyes por la tarde la pólvora en el campo de instrucción.

Al oír los primeros disparos, que causaron alarma, acudió numeroso gentío.

Los soldados presenciaron desde sus campamentos la fiesta de los moros. Estos montaban briosos caballos, que corrian desde el pie del cerro de Santiago hasta la carretera próxima á la tienda del general.

Fuerzas de la Guardia civil impedian que se aglomerase la gente, á fin de evitar desgracias.

El espectáculo ha resultado muy divertido.

Las espingardas las llevaban hácia atrás, atadas con una correa. Despues las cogían con la mano derecha, las disparaban, las tiraban á lo alto, y las

recogían con gran destreza sin detener ni un solo instante á los caballos que galopaban velozmente.

Los moros corrieron la pólvora durante una hora.

Despues se alejaron disparando.

Otro fugado

El día 6 por la tarde se ha fugado otro penado.

El fuerte de Cabrerizas Bajas hizo disparos para avisar á los moros.

Fuera de peligro

El médico que asiste al teniente señor Mora, ha dicho que éste se encuentra fuera de peligro, y que el cabo de mar Vidal se salvará.

Opinión de los moros

La opinión de los moros es que el general Martínez Campos desistirá de su proyectada embajada á Marruecos.

Los amigos de Maimón

Aunque algunos moros se alegran de la desgracia de Maimón-Mohatar, muchos están irritadísimos con tal motivo.

Estos acusan de traidores á los que lo engañaron diciéndole que sería nombrado bajá del campo, y desean que vuelva para ponerse á sus órdenes, aunque haya necesidad de arrostrarlo todo.

NOTAS DEL DIA

EL RETORNO DE MELILLA

El recibimiento que se está haciendo á las tropas que vuelven á la península no puede ser más frío.

Jamás ha vuelto ejército alguno en la situación que regresa el español de Melilla.

Fué allá para vengar ultrajes horrosos y vuelve dejándolos invengados.

No es por culpa suya; pero el resultado es ese y la nación no tiene por qué entusiasmarse.

—¿A qué han ido ustedes á Melilla?

Hé ahí la pregunta que dirigida á los soldados, quedará sin contestación.

—¿Qué han hecho en Melilla?

—Hemos tenido revistas, maniobras, misas de campaña, hemos tributado honores á Araaf y tomado té con los moros...

—¿Y qué nos dicen ustedes de sus compañeros asesinados y mutilados, de aquellos heroicos defensores de la honra nacional que murieron el día 2 de Octubre peleando con enemigos que los centuplicaban en número.

—Allí quedan enterrados en un rincón del cementerio de Melilla, sin una lápida que recuerde sus nombres.. pero en cambio vá á haber recompensas para otros que...

—¿Y de los feroces asesinos de nuestros hermanos qué se ha hecho?

—Pues los dejamos comerciando con la plaza como si nada hubiera pasado.

Lo dicho, no hay motivos para entusiasmarse con el regreso de las tropas.

Lo que se ha hecho con ellas no tiene nombre y es capaz de concluir con todos los prestigios y todos los entusiasmos.

TRATADO CON FRANCIA

NEGOCIO... FRANCÉS

Con mucha oportunidad recoge el *Heraldo de Madrid* la frase con que resume *Le Figaro* su juicio sobre el *modus vivendi* franco-español.

«Francia ha hecho un buen negocio.»

«Mediante concesiones mínimas nos encontramos respecto de España en

esta situación: nosotros le aplicamos nuestra tarifa mínima, y ella nos acuerda todas las concesiones que ha hecho á los países con que ha firmado tratados de comercio.

Es evidente que los proteccionistas gritarán, pero *Francia, en suma, ha hecho un buen negocio.*»

Esa frase concentra la opinión formada en Francia con respecto al *modus vivendi* y que expresan casi todos los demás periódicos de París incluso *Le Temps*,

Le Figaro no se burla, sin embargo, de la candidez del gobierno español, aunque lo parece; porque encima de cacarear lo del «buen negocio», hace constar que España ha pedido poco menos que de rodillas ese convenio.

Hé aquí sus palabras:

Y si se ha llegado á un fin, débese á que cada uno ha puesto mucho de su parte, *sobre todo España, dicho sea sin ofender la morgue castellane.*»

Claro es que al escribir «España» debió *Le Figaro* poner «el Sr. Moret»; porque no es lo mismo una cosa que otra.

PÁGINAS EDIFICANTES

¿Cómo se ha decidido Enrique Lasserre á escribir la historia de Lourdes?

Hé aquí la cuestión que se ha propuesto resolver el autor de *El triunfo de Lourdes*, en la notable obra recientemente publicada por la casa editorial de Victor Havard.

¿Quién sabe, dirán muchos necios, si el clero, interesado como nadie en este asunto, habrá procurado por vergonzosos medios atraérselo á su partido? De seguro, añadirán otros más necios todavía: los Jesuitas han debido subvencionarle con alguna respetable cantidad.

Pues, nada de eso, señores adivinos: el que ha puesto la pluma en la mano al evangelista de Lourdes es, pese á quien pese, un protestante, un furibundo republicano, que ha entrado en casi todos los ministerios de la República.

Huelga añadir que aludimos á M. de Freycinet, antiguo ministro de la Guerra.

Escrito estaba que todo había de ser extraordinario en la historia de Lourdes.

Enrique Lasserre se hallaba en inminente peligro de perder la vista. Su amigo íntimo Freycinet fué á visitarle.

—Yo, en tu lugar, le dije, prescindiría por completo de los remedios humanos. Hace pocos días me hallaba yo en Cautelets, cuando oí hablar de las apariciones de Lourdes. Personas fidedignas me aseguraron que el agua de Lourdes era verdaderamente milagrosa. Si yo fuese católico como tú, ensayaría ese remedio sobrenatural. Lasserre le pidió tiempo para pensarlo.

Días despues Freycinet volvió á la carga:

—Vamos á ver, ¿por qué te empeñas en no pedir tu curación á Nuestra Señora de Lourdes? Te aseguro que hace prodigios.

El escritor dió la siguiente hermosa respuesta:

—Porque si la Virgen me devuelve la vista me verá forzado á ser un santo, si he de agradecer dignamente tamaño beneficio.

La respuesta no convirtió á M. de Freycinet, que pasados unos días volvió á importunar á su amigo, pareciendo como si los papeles se hubiesen trocado.

—¿Por qué no escribes al Párroco de Lourdes para que te envíe el agua milagrosa?

Lasserre encontró todavía una candorosa excusa:

—Porque no tengo secretario y mi ceguera me impide escribir.

—No te apures por tan poca cosa, respondió M. de Freycinet. Y con aquella mano, que tantas órdenes ministeriales ha firmado, escribió al Abate Peyramale.

Estas cartas autógrafas obran en poder de M. Lasserre,

Sabido es el desenlace. El agua fué enviada, el escritor recobró la vista; y para dar gracias á la Virgen escribió esas obras magníficas que han fomentado el amor y devoción á Nuestra Señora de Lourdes por todo el mundo, lo mismo en la culta Europa que en los vírgenes bosques de América y en las salvajes islas de Oceanía.

El autor de *El triunfo de Lourdes* nada nos dice acerca del efecto que tan extraordinario milagro produjo en M. de Freycinet.

A nuestra abadía de Solesmes vino á pasar unos días de piadoso retiro. Yo era entonces novicio y á menudo me acuerdo de la edificante actitud del ministro republicano durante los oficios.

Y ahora ocurre preguntar: M. de Freycinet continúa siendo protestante? La discreción nos impone el deber de no añadir una palabra más y afirmar pura y simplemente que el anciano ministro es católico desde hace dos años.

Quizá algun día digamos lo que hoy nos veda la discreción.

Un benedictino.

Como se ve, Freycinet sigue pasando por protestante, á pesar de ser católico dos años ha.

Su conversión á nadie debe admirar, porque el milagro que la produjo es de los más notables que registra la portentosa crónica de Lourdes. Pero, ¿por qué no ha abjurado públicamente sus errores?—No puede decirse que su conversión haya sido interesada.—Entonces, por qué ese inexplicable respeto humano?—Dios lo sabe.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

La Olla de los pobres en Huesca.—El triunfo del P. Oppenraay.—Una conferencia contra la masonería.—En favor de los jesuitas: el discurso del Dr. Sigl.—La oración en el mar: El almirante Thurs.

En Huesca, en vista de la crudeza del presente invierno, se ha restablecido por la Sociedad de San Vicente de Paul la llamada *Olla de los pobres*, que tantos beneficios procuró y tantos conflictos supo conjurar en épocas parecidas.

A medida que aumentan los esplendores de la civilización moderna aumentan los estrajos de la miseria en todas partes. Es este un fenómeno que lo proclaman los mismos que más interes tienen en ocultarlo. A esta perentoria necesidad hay que acudir ahora en la forma que en cada punto aconsejen ó demanden los antecedentes las circunstancias.

La *Olla de los pobres* responde perfectamente en Huesca á esta necesidad.

Hace algunos días, escribe á *Le Courrier de Bruxelles* su corresponsal en Holanda, el P. Van Oppenraay, Jesuita, obtuvo en la Universidad del Estado en Ley (la más incrédula de todas) el título de Doctor en Ciencias y Letras clásicas, con la más elevada distinción á que puede llegarse en una universidad holandesa: la mención *cum laude*. Tanto el Rector como el Promotor le colmaron de todo género de alabanzas.

Los partidarios del artículo 7 sienten, á buen seguro, que en Holanda no tengan prohibido como en Francia los Jesuitas presentarse á exámenes.

M. Pablo Norrisón ha dado una noble conferencia en Orleans acerca de lo que llama el gran peligro de nuestros tiempos: conviene á saber, la *masonería*. No solamente los católicos sino todos los pueblos é individuos cristianos, dijo Norrisón, deben levantarse contra ella, porque ha venido á ser como el receptáculo de todas las malas tendencias al terminar el siglo corriente.

El mejor discurso pronunciado en el Reichstag en pró de los jesuitas, fué el del periodista bávaro Dr. Sigl. Este dijo que la máxima «el fin justifica los medios» no se ha podido hasta ahora probar que sea de los jesuitas; pero que está demostrado que fué un principio admitido y constantemente empleado por Federico el Grande. El Dr. Sigl dirige el *Baye ische Vaterland*.

Terminaremos esta crónica refiriendo un hecho hermoso digno de recordar.

Era el mes de Abril de 1890, en ocasión que hizo M. Carnot á Córcega. La escuadra había estado haciendo sus evoluciones: eran ya las seis de la tarde. Sobre la cubierta del vapor de guerra *Formidable* estaban en entretenida y animada conversación el Presidente de la República, varios almirantes, Ministros, Jefes y Ayudantes, cuando se hace oír un gran redoble de tambor tocando á la oración el Almirante M. Dupetit Thours, tan insigne marino como ferviente católico se descubre y guarda silencio. Todos le imitan, y la oración termina en un silencio respetuoso, mientras que el sol se ocultaba en las azuladas aguas del Mediterráneo.

Poco despues, refiriendo este almirante el hecho á sus amigos, les decía sonriendo: «*Al fin y al cabo, les he hecho orar á todos.*»

ATENTADOS ANARQUISTAS

CONTRA LOS VAPORES CITY

En Nueva-York acaba de hacerse un descubrimiento que ha producido viva sensación en los marinos.

En el momento de proceder á la descarga del vapor *Washington*, que consistía en algunos centenares de sacos de café, el capitán llamó la atención sobre uno de los sacos, porque difundía un olor nauseabundo y sumamente extraño.

El saco indicado se colocó á un lado y se abrió en presencia de varias personas. ¡Cuan grande fué la estupefacción de todas ellas al ver que el saco contenía una maquina infernal destinada evidentemente á hacer volar el buque durante su ruta!

La maquina contenía un cartucho de dinamita con detonadores é hilos metálicos que correspondía con un movimiento de relojería que debía determinar la explosión en un momento dado.

El químico á quien se encargó el exámen de la materia explosiva, declaró que era dinamita.

Este descubrimiento ha impresionado mucho á los armadores del *Washington*, tanto mas cuanto que el 1.º de Diciembre último otro vapor de la misma línea de navegación hizo explosión y se incendió en pleno Océano, en condiciones tan misteriosas, que todo induce á creer que se cometió un atentado.

Mas de 50 marineros perecieron en el naufragio de este último buque, que se llamaba *Alexandria*, y que era uno de los mayores buques mercantes de Nueva York.

El *Washington* ha corrido peligro de sufrir la misma suerte.

POLITICA EXTRANJERA

CRÓNICA DE LA SEMANA

SUMARIO

Italia: El estado de la Sicilia.—Ataques en Calatafini. Marineo Regusa y Calbaniseta, contra las tropas.—Muertos y heridos.—Francia: Proceso Vaillant.—El abogado Mr. Ajalbert.—Contra los anarquistas.

La situación de Italia es grave y así lo reconoce la misma prensa de Roma.

El *Folchetto* dice que han sido arrestados en Palermo varios jefes del *Fascio*.

Un centenar de aldeanos asaltaron los felatos y la oficina de Correos de Calatafini, población de 12,000 habitantes, en la provincia de Trapani (Sicilia), donde Gaibaldi batió á las tropas napolitanas en 1860.

Ha sido disuelta gubernativamente la sociedad revolucionaria *Fascio*. Esta medida, ha sido acogida con aplauso. La autoridad se ha incautado de numerosos documentos sorprendidos en dicha asociación.

Tambien en Marineo ha ocurrido un conflicto entre el vecindario amotinado que reclamaba la abolición de la alcaldía y las tropas enviadas por el gobierno. Asegúrase que en la sangrienta colisión ocurrida se han registrado treinta muertos y unos cincuenta heridos.

El día 5 la tropa fué atacada por el populacho, y agotó todos los medios de conciliación y prudencia ántes de hacer fuego. Entre los sublevados hubo ocho muertos y 12 heridos, y entre los soldados otros 12 heridos, si bien ligeramente.

Señálanse nuevos desórdenes en Ragusa y otras localidades de Sicilia.

En Caltaniseta la tropa se ha visto obligada á disolver por la fuerza una imponente manifestación organizada por la sociedad *Il Fascio*. De la refriega resultaron 10 muertos y bastantes heridos.

El Consejo de ministros, reunido con carácter urgente y extraordinario, ha tenido mucha importancia.

La nota oficiosa dice que Crispi, comunicó á sus colegas noticias muy graves acerca de la situación de Sicilia, que empeora de día en día.

Los primeros todos reconocieron la necesidad de reprimir con mano enérgica las manifestaciones, que están sembrando el terror y cubriendo de luto aquella rica comarca.

Es casi seguro que el viernes próximo se verá ante el jurado la vista del proceso instruido contra el anarquista Vaillant, autor del atentado contra la Cámara de los diputados francesa.

Le defenderá el abogado de Jean Ajalbert, uno de los redactores del periódico *Gil Blas*.

Hay la intención de que el proceso termine antes de la reapertura de la Cámara.

El defensor de Vaillant, M. Jean Ajalbert, se muestra muy confiado en el buen resultado del juicio para juzgar á su defendido.

Continúa la persecución contra los anarquistas franceses; éstos han moderado su propaganda pública, pero sus colegas ingleses han manifestado nuevamente que los atentados menudearán, y que si Vaillant fuera condenado á muerte, la venganza será terrible ó inmediata.

RECORTES Y COMENTARIOS

«Se ha celebrado en Paris una recepción del cuerpo diplomático, en el palacio del presidente de la República.

Al Embajador de España Sr. Leon y Castillo, que asistió al acto, felicitáronlo los demás embajadores por el éxito de las negociaciones franco-españolas.»

Si esto no es *tomarnos el pelo* que venga un rifeño y lo vea.

O Araaf.

O cualquier maestro en el arte.

Apostamos diez Morets contra cualquier Ali, Rubio ó Negro, á que tambien nos felicita el emperador de Marruecos por la energía demostrada en Melilla.

Es mucho tener un Moret para un apuro.

«Ha llegado á Tánger un inglés que vestido de moro estuvo en Tafílete.» Estos ingleses son terribles.

Unas veces se visten de moros y otras de españoles.

Y de españoles nobles que es lo más triste y costoso para España.

«Dice que el sultan está delicado de salud y cree que pagará á España la indemnización que ésta le exige.»

¡Hombre! ¿y á V. quien se lo ha dicho?

«El viajero añade que es fácil que Muley Hassan satisfaga la indemnización antes de cobrarla él á los rifeños.

Variaciones sobre lo mismo.

«En Tánger se está organizando una expedición de periodistas ingleses, los cuales tratan de seguir á la embajada española hasta Marruecos.»

¿Vestidos de moros ó de españoles? ¿O de ingleses?

Porque de cualquier manera molestan á los españoles auténticos.

ENTRE PÁGINAS

RESIGNACIÓN

La campana del Viático anunció que el Rey de los reyes había traspasado ya el dintel de la «puerta... La veneración y el respecto sellaron todos los labios de tal modo, que cuando el sacerdote entró en la habitación sólo la cansada respiración del enfermo se dejó oír, juntamente con el apagado ruido de las pisadas... Breves momentos después se inclinó el ministro del Señor, sobre el lecho del doliente.

—Luis, hermano mio—dice—aquí tienes á nuestro Señor Jesucristo que viene á hacerte una visita... ¿Te acuerdas que, al visitarle tú, le decías: «¡Señor, vendréis á verme en mi última hora?...» Pues, hijo mio, ha venido; hélo aquí.

Lágrimas y sollozos largo tiempo penosamente reprimidos se oyeron en confusa resonancia, y no cesaron mientras duró la tierna y conmovedora ceremonia con que reviste nuestra madre la Iglesia la despedida de sus hijos para la eternidad.

Ocho días hacía que Luis Llerena se hallaba postrado en el lecho del dolor; una traidora pulmonía amenazaba extinguir aquella vida que comenzaba á vivir, y que con justicia constituía las ilusiones de su madre, la dicha de su esposa, la felicidad de sus hermanos.

Apenas había cumplido 24 años, y era ya su nombre conocido; mucho se había hablado con motivo de su notable tesis para optar al grado de Doctor civil y canónico; todos esperaban mucho de Luis; juzgaban ver en él una gloria de la patria, una esperanza de la Religión.

Era para su madre el bálsamo que cicatrizaba las heridas que en su corazón infiriera el dolor y renovaba el recuerdo. Creía la virtuosa anciana ver, bajo la abnegación del hijo sumi-

so, del amante esposo de Lucía, al padre cariñoso de sus nietos...

¡Oh, Luis, su Luis, su encanto, querido de todos...! ¡Y ella, haber tenido un hijo así!

* *

Las flores de las virtudes de Luis tenían su sitio propio en el Edén de la Gloria: así debió inspirárselo en su última visita el Señor, cuando después de dar gracias por el inmerecido favor que le hiciera honrando su casa llamó á Cecilia y á Lucía, y les dijo:

—¡Madre mía! madre de mi corazón! ¡hágase la voluntad de Dios!... Yo, que iba á ser tu amparo, me voy... otra Madre me llama pero así como ella se lleva tu hijo, hará también que el suyo te ampare, te consuele; y créeme, madre, ganas en el cambio.

—Y tú, mi Lucía, te quedas sin esposo... las ilusiones forjadas al calor de nuestro amor se detendrán á la entrada de mi sepulcro... Mira, no llores... y escúchame: procura evitar otra despedida así... consagra tu amor á quien nunca haya de morir... ¡Señor, Señor, hágase tu santa voluntad!...

* *

Lucía, teniendo presente el último consejo de Luis, hizo propósito de consagrar su amor al Esposo que nunca muere. ingresando en el convento de Carmelitas de X.

Cecilia, destrozado el corazón por tan rudo golpe, sólo supo exclamar:

Vos me lo disteis, Señor, Vos me lo lleváis... ¡hágase tu santa voluntad!...

MANUEL PASTOR.

NOTICIAS VARIAS

Dicen de Rueda que un albañil tenía una arquita que se propuso vender: pero al no encontrar comprador la deshizo, encontrándose en un doble fondo que la caja contenía 32 honzas de oro.

Alejandro III, deseoso de mostrarse agradecido al Clero francés con motivo de su simpática actitud hacía los marinos rusos, ha resuelto enviar condecoraciones al Cardenal Richard, Arzobispo de París; á los Arzobispos de Aix y de Lyon y á los Obispos de Marsella, de Tolon y de Frejus.

Días pasados se abrió al público, en Sevilla, calle de la Infanta Maria Luisa y los jardines cedidos por la viuda del duque de Montpensier.

En los jardines se han formado algunas glorietas y destinado una de sus calles á paseo de carruajes, sin que las reformas que en ellos se han hecho hayan causado variación alguna en su primitivo estado ni alterado su antigua belleza.

Segun periódicos de Bilbao, en la mañana del 30 murió repentinamente don Antonio Juan Vildósola, que fué del periódico *La Fe*, en el hotel de Ocerin Jáuregui.

Con todo nuestro corazón rogamos á Dios por el eterno descanso de su alma, y muy encarecidamente pedimos á nuestros lectores y amigos, y á todas las personas piadosas, que le tengan presente en sus oraciones.

R. I. P.

GACETILLA LOCAL

Segun parece por no decidirse el capitán del buque norte-americano, anclado en nuestra bahía, á ir al Lazareto, se le impondrá una larga y rigurosa cuarentena.

Bien por el Sr. Gobernador y la Junta de Sanidad, pues no faltaba más que á un buque que le mueren á bordo dos individuos de la fiebre amarilla, se le admitiera libremente por evitarle gastos y entorpecimientos, como decia su copitan, comprometiendo de esta manera la salud pública.

Durante el mes de Diciembre próximo pasado el precio alcanzado por el trigo en esta provincia ascendió á 29'29 pesetas el quintal métrico, y la cebada á 17'95 pesetas.

Existiendo dos vacantes en el cuerpo de Ingenieros de la isla de Cuba; los primros Tenientes que deseen ocuparlas pueden solicitarlas hasta el 31 del mes actual.

En nombre de los vecinos de la calle del Viento suplicamos á los vigilantes nocturnos de aquel barrio, se sirvan dar por ella una ojeada, pues todas las mañanas aparecen los dinteles y paredes con tanta porquería que parece una letrina.

Por fin parece que se ha dado oidos á las continuas quejas de la prensa sobre el cruce de velocipedos por la

muralla, pues el domingo último pudimos observar que estaba bien vijilado dicho paseo.

La Guardia Civil destinada al Caserío del Terreno, queda instalada en el punto llamado la Cuarentena.

La situación económica de nuestro Ayuntamiento el 1.º del mes corriente era la siguiente:

Activo.—1.020,238'87 ptas.
Pasivo.—1.947.449'88 »

No es moco de pavo el déficit que resulta.

Apesar de la baja temperatura que reina en esta Isla, en algunos puntos los almendros ya empiezan á florecer. La flor temprana muere helada.

El día de los Santos Reyes se celebró en la Catedral una solemne fiesta. En la misa mayor predicó el muy ilustre Sr. D. Pedro J. Campins, y se cantó el Credo, composición de D. Rafael Llabrés.

El 21 del próximo mes de Marzo, en las oficinas de Obras públicas del ministerio de Fomento, tendrá lugar

la subasta para la conservación de la carretera de Palma á Capdepera durante el corriente año, bajo el tipo de 1.786'83 pesetas, y se admitirán tambien proposiciones en los Gobiernos civiles de todas las provincias hasta el día nueve del expresado mes.

En el convento de Dominicas de Santa Catalina de Sena falleció el martes, la religiosa, Sor María Tomasa Salvá, hermana del R. P. Francisco Salvá, de la Congregación de San Felipe Neri.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado concedió 40 días de indulgencia á todos los que apliquen algun sufragio por el alma de la finada.

Al acompañar en el dolor á los hermanos y demas familia de tan ejemplar religiosa, deseamos que les conceda el cielo el bálsamo de la resignación cristiana.

En los doce días que han pasado desde que rije el nuevo itinerario de vapores-correos, dos faltas ya hemos podido notar en su llegada.

No creemos sea de mucha utilidad para el público el cambio efectuado.

En el pueblo de Lloseta, han vacado las plazas de Secretario del Ayuntamiento, dotada con el haber anual de

825 pesetas, y la de médico titular con el de 500 pesetas.

Los aspirantes á ellas pueden presentar sus solicitudes en las oficinas que ocupa dicha Corporación.

Ya ha caido en desuso para algunos conductores de carruajes, el llevar farol encendido; para cerciorarse de ello basta pasar por el camino de ronda de levante.

Dícese que mañana algunos jóvenes de Establiments, harán en la plaza de Toros la función ó entremes de los Reyes Magos.

La Alcaldía de esta Ciudad recomienda á todos los vecinos de la misma que, durante el corriente mes y primera mitad de Febrero próximo se cuiden de llenar los depósitos con motivo de ser ahora abundantísimas las aguas de que se puede disponer, y así durante el verano el Ayuntamiento podrá atender al abasto público con mayor facilidad.

Ha de proveerse con arreglo á la Ley de Sargentos la plaza de auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento de Inca y á la vez Depositario del mismo con fianza de 10,000 pesetas y haber anual de 850 pesetas.

TIPOGRAFIA CATOLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobacion eclesiástica
Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

| | |
|---|--------------|
| Trimestre | 2,50 pesetas |
| Semestre | 4,50 » |
| Año | 8,00 » |
| Número suelto | 0,05 » |
| Mano de 25 números para vendedores y corresponsales | 1,00 » |
| Números atrasados | 0,10 » |

Ultramar y Extranjero

Un año 15,00 »

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

NUEVA LUZ Y JUICIO VERDADERO

SOBRE

FELIPE II

POR EL PRESBITERO

D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota

(Segunda edicion, adicionada con notas y documentos importantes)

En esta obra, tan conocida de todos, se vindica la memoria del Rey Prudente, el incomparable D. Felipe II, y estando de antemano tan favorablemente juzgado y recibida en Europa y fuera de ella, no necesitamos recomendarla, por haberlo hecho ya con la debida justicia los múltiples elogios que á la primera edicion tributaron las Revistas nacionales y extranjereras. Nosotros seguimos sólo diciendo ser este libro el estudio más acabado que hasta el presente se publicó sobre el dicho rey de España Felipe II.

Consta de un tomo en 4.º, y es su precio 5 pesetas. Hállase de venta en las principales librerías, y especialmente en la de su editor, D. Gregorio de Almo, calle de la Paz, 6, Madrid, donde pueden hacerse los pedidos.

Se halla en prensa, y pronto lo estará á la venta, la nueva obra del mismo autor *Más luz de verdad histórica sobre Felipe II*... complemento de la anterior.

ACENTO PROSÓDICO DE LA LENGUA CASTELLANA, por D. León Carnicer. Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instruccion primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

COLECCION DE OPÚSCULOS

DEL

Dr. D. Francisco Mateos-Gago y Fernandez, Pbro.

Se acaba de publicar el tomo VII de estos interesantes Opúsculos, los que se venden en casa de su autor, Santa Teresa núm. 1, al precio de 20 reales.

Dirigiéndose á la Administracion del *Diario de Sevilla*, previo pago, se remiten franco de porte.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 7 1/2 m., Barcelona, por Alcedia.—A las 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcedia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Viernes, 5 t., Barcelona.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcedia.

ENTRADAS.—Lunes, 8 m., Mahon por Alcedia.—Martes, 7 m., Barcelona.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—10 m., Barcelona por Alcedia.—Viernes, 7 mañana, Barcelona.—Sábado, 7 m., Valencia.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.